



ПРОТОКОЛ ПРЕЗИДИУМА РОМГГиФ

16 ноября 2023 года

г. Москва

НИИОСП им. Н.М. Герсевича

Он-лайн

В режиме видеоконференции на платформе Zoom

По списку - 15. Присутствовало – 14 и 8 приглашённых.

Члены Президиума:

Ильичёв В.А., Мангушев Р.А., Пономарёв А.Б., Знаменский В.В., Колыбин И.В., Мирсаяпов И.Т., Никифорова Н.С., Нуждин Л.В., Полищук А.И., Скибин Г.М., Тер-Мартirosян А.З., Шарафутдинов Р.Ф., Шулятьев О.А., Цимбельман Н.Я.

Приглашённые:

Никольская О.В. (Кыргызская геотехническая ассоциация), Пулод Аминзода. (Таджикское геотехническое общество), Талал Аввад (Дамасский комитет по механике грунтов и геотехнике), Кремнёв А.П. и Уласик Т.М. (Белорусское геотехническое общество), Шапошников А.В., Дудукалова Е.А., Дегасюк О.В.

Председатель - Ильичёв В.А.
Секретарь - Шарафутдинов Р.Ф.
Протокол вела – Дудукалова Е.А.

Повестка дня, выступления, решения:

1. Обсуждение материалов по инкорпорации Международного общества по механике грунтов и геотехническому строительству ISSMGE.

Слушали: Доклад Колыбина И.В.

Информация по докладу: 13 августа 2023 г., в рамках 17-й Азиатской региональной конференции по механике грунтов и геотехническому проектированию в г. Астана 17ARC, состоялось очередное заседание Совета Международного Общества по Механике Грунтов и Геотехническому Строительству (ISSMGE). Один из наиболее важных пунктов повестки дня, по которому проводилось голосование, заключался в предложении Секретариата и Президиума ISSMGE о трансформации и перерегистрации Международного общества в общество с ограниченной ответственностью (ISSMGE Ltd), функционирующее по законам Великобритании. Указанное решение было принято большинством голосов, несмотря на то, что российская делегация проголосовала против реорганизации. В конце октября РОМГГиФ получил проект нового Устава и Правил, по которым ISSMGE планирует действовать как ISSMGE Ltd.

Из материалов следует, что управлять Обществом будут Директора, а не совет как раньше. Директора и секретариат согласно новым правилам территориально привязываются к Великобритании. И если раньше, согласно существующему Уставу, секретариат мог находиться в другой стране, то сейчас это будет невозможно. Также, согласно новым правилам Директора могут иметь косвенную материальную заинтересованность в работе ISSMGE, что ранее не допускалось (ранее допускалась оплата работы только секретарей). Все положения нового Устава и Правил очень обтекаемые и могут трактоваться по-разному,

что сильно повышает субъективность в управлении Обществом. Ужесточена финансовая дисциплина, что очень тревожно для стран, находящихся под экономическими санкциями. Сокращен срок уплаты членского взноса до 1 месяца, а Директорам даны полномочия исключать страны, не уплатившие взносы в срок. Это ставит под удар участие ряда Национальных обществ в Международном обществе уже сейчас, так как взносы могут быть не уплачены из-за санкций, согласно которым английские банки не могут принимать денежные переводы из ряда стран.

Кроме этого, ISSMGE Ltd является коммерческим обществом, и общественные (некоммерческие) организации не могут являться его членами. В этом случае Национальные общества могут быть представлены делегатом, выбранным на определённый срок (как правило – 4 года); не отражен механизм оплаты взносов за всех представителей этого Национального общества.

Выступали: Ильичёв А.В., Тер-Мартиросян А.З., Кремнёв А.П., Шарафутдинов Р.Ф., Аминзода Пулод, Талал Аввад.

Постановили:

1.1. Подготовить к 19.11.2023 г. официальное письмо, содержащее вопросы, доводы и замечания РОМГГиФ к реорганизации ISSMGE.

1.2. Документ направить 19 ноября в секретариат и всем национальным членам ISSMGE.

1.3. Протокол заседания Президиума направить национальным обществам Беларуси, Казахстана, Киргизии, Монголии, Сирии, Таджикистана, Узбекистана.

Голосование: «за» – 14, «против» – нет, «воздержалось» – нет.

2. Разное.

Слушали: Доклад Шарафутдинова Р.Ф.

Информация по докладу: В РОМГГиФ поступило обращение Президента Турецкой геотехнической ассоциации с просьбой поддержать кандидатуру Турции, как страны, которая может принять 19 Европейскую конференцию по механике грунтов и геотехнике в 2028 году. Местом проведения конференции запланирован г. Стамбул.

Выступали: Ильичёв В.А., Знаменский В.В., Колыбин И.В.

Постановили: Поддержать проведение 19 Европейской конференции по механике грунтов и геотехнике в 2028 году в Стамбуле.

Голосование: «за» – 14, «против» – нет, «воздержалось» – нет.

Президент РОМГГиФ



Ильичёв В.А.